

法治日报

LEGAL DAILY

星期三 2021年4月28日

今日12版 总第12751期

www.legaldaily.com.cn

就印尼海军潜艇失事沉没

习近平向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京4月27日电 国家主席习近平4月27日就印尼海军近日一艘潜艇沉没向印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉印尼海军一艘潜艇失事沉没，众多官兵不幸罹难，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属致以诚挚的慰问。

就伊拉克发生医院火灾事故

习近平向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电

新华社北京4月27日电 4月27日，国家主席习近平就伊拉克医院火灾事故，造成重大人员伤亡向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电，代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

习近平在广西考察时强调

解放思想深化改革凝心聚力担当实干 建设新时代中国特色社会主义壮美广西



4月25日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是27日上午，习近平在南宁市广西民族博物馆外，同参加三月三“歌圩节”民族文化活动的各族群众亲切交流。



4月25日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是26日下午，习近平在广西柳工集团有限公司察看产品展示。

新华社南宁4月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调，要坚决贯彻党中央决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，解放思想、深化改革、凝心聚力、担当实干，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在推动边疆民族地区高质量发展上闯出新路子，在服务和融入新发展格局上展现新作为，在推动绿色发展上迈出新步伐，在巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁上彰显新担当，建设新时代中国特色社会主义壮美广西。

4月25日至27日，习近平在广西壮族自治区党委书记鹿心社和自治区政府主席蓝天立陪同下，先后来到桂林、柳州、南宁等地，深入革命纪念馆、农村、企业、民族博物馆等，就贯彻党的十九届五中全会精神、

开展党史学习教育、推动“十四五”开好局起好步等进行调研。

25日上午，习近平来到位于桂林市全州县才湾镇的红军长征湘江战役纪念馆，向湘江战役红军烈士敬献花篮并三鞠躬，瞻仰“红军魂”雕塑，参观纪念馆。1934年底，为确保中共中央和中央红军主力渡过湘江，粉碎敌人围歼红军于湘江以东的企图，几万名红军将士血染湘江两岸，这一战成为事关中国革命生死存亡的重要历史事件。习近平表示，我到广西考察的第一站就来到这里，目的是在全党开展党史学习教育之际，缅怀革命先烈，赓续共产党人精神血脉，坚定理想信念，砥砺革命意志，革命理想高于天，理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。红军将士视死如归、向死而生、一往无前、敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的崇高精神，永远值得我们铭记和发扬。

在实现第二个百年奋斗目标的新征程上，我们要抱定必胜信念，勇于战胜来自国内外的各种重大风险挑战，朝着实现中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

随后，习近平来到才湾镇毛竹山村。该村近年来积极发展葡萄种植业，有力促进了农民增收。习近平走进葡萄种植园，察看葡萄长势。农技人员正在指导村民为葡萄绑蔓、定梢，看到总书记来了，乡亲们纷纷围拢过来。习近平详细询问葡萄产量、品质、销路、价格等情况。他强调，全面推进乡村振兴，要立足特色资源，坚持科技兴农，因地制宜发展乡村旅游、休闲农业等新产业新业态，贯通产加销，融合农文旅，推动乡村产业发展壮大，让农民更多分享产业增值收益。

习近平步行察看村容村貌，并到村民王德利家中看望，同一家人

围坐一起聊家常。王德利告诉总书记，他们家种了12亩葡萄，农闲时外出务工，去年家庭收入超过14万元。习近平听了十分高兴。他指出，经过全党全国各族人民共同努力，在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻，我国脱贫攻坚战取得全面胜利，好日子都是奋斗出来的。希望你们依靠勤劳智慧把日子过得更有甜味、更有奔头。要注重学习科学技术，用知识托起乡村振兴。离开村子时，乡亲们高声向总书记问好。习近平向大家挥手致意。他深情地说，让人民生活幸福是“国之大者”。全面推进乡村振兴的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚，决不能有任何喘口气、歇歇脚的想法，要在新起点上接续奋斗，推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

下转第二版

赵克志在全国公安机关庆祝建党100周年安保维稳工作动员部署会上强调

全力以赴做好维护安全稳定各项工作

本报北京4月27日讯 记者董凡超 全国公安机关庆祝建党100周年安保维稳工作动员部署会今天召开，国务委员、公安部部长赵克志出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，

树牢忧患意识、坚持底线思维，强化政治担当，坚持最高标准、最严要求、最周密措施，全警动员、全力以赴，扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作，努力为庆祝建党100周年创造安全稳定的政治社会环境。

赵克志指出，要清醒认识当前维护安全

稳定工作面临的形势，进一步增强使命感责任感紧迫感，着力下好先手棋，打好主动仗，积极依托“情报、指挥、勤务、舆情”一体化运行机制，从严从实从细抓好维护安全稳定各项措施的落实，坚决确保庆祝活动安全顺利和疫情防控安全。

下转第三版

周强在最高人民法院专题会议上强调

高质量办理代表建议政协提案

本报北京4月27日讯 记者蔡长春 赵婕 4月27日，最高人民法院召开专题会议进一步研究部署代表建议、政协提案办理工作。最高人民法院院长周强出席会议并讲话强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，坚

持以人民为中心，紧扣立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展要求，更加自觉主动接受监督，高质量办理代表建议、政协提案，推动新时代人民法院工作高质量发展。

周强指出，自觉接受监督、加强和改进法

院工作，是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的必然要求。人民法院要从发挥人民代表大会制度、政治协商制度和中国特色社会主义司法制度优势的高度，切实增强做好代表建议、政协提案办理工作的责任感、使命感。

下转第三版

周强出席最高人民法院离退休干部党员与青年干警党员座谈会强调

谱写人民司法事业发展新篇章

本报北京4月27日讯 记者蔡长春 赵婕 4月27日，最高人民法院举行离退休干部党员与青年干警党员座谈会，最高人民法院党组书记、院长周强出席座谈会并讲话。周强强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治

思想，弘扬优良传统，勇立时代潮头，推动党史学习教育不断走向深入，推进新时代人民法院工作高质量发展，谱写人民司法事业发展新篇章。

周强指出，党领导人民司法发展的历史是百年党史的重要组成部分，要深刻把握党

领导下人民司法的辉煌历程，把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好，从百年党史、人民司法发展史中深刻汲取智慧和力量，坚定不移沿着中国特色社会主义法治道路阔步前进。

下转第三版

张军主持全国检察机关党史学习教育系列讲座(第二场)时强调

学出忠诚信仰 学出责任担当 学出奋进动力

本报北京4月27日讯 记者周斌 杜洋 “要以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉，在百年党史中学出忠诚信仰，学出责任担当，学出奋进动力。”4月27日下午，全国检察机关党史学习教育系列讲座(第二场)举行，中央党史宣讲团成员、中央党校(国家行政学院)

副校(院)长谢春涛作辅导报告，最高人民检察院党组书记、检察长张军主持讲座。

讲座中，谢春涛以严谨的逻辑、清晰的脉络、翔实的史实，回顾阐述了中国共产党百年以来为中华民族作出的三个历史阶段的伟大贡献和带领中国人民实现三次伟大历史飞跃的

奋斗历程，深刻总结了百年党史的历史启示，有力阐明了中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。特别是阐释了党的十八大以来以来的奋斗历程，由站起来、富起来到强起来。

下转第三版

中央政法委印发通知要求学习宣传周春梅同志先进事迹 坚定理想信念 公正执法司法 全力推动政法工作高质量发展

本报北京4月27日讯 记者周斌 中央政法委近日印发《关于学习宣传周春梅同志先进事迹的通知》，号召全国政法机关和广大政法干警深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，按照党中央关于开展

党史学习教育和政法队伍教育整顿的决策部署，广泛认真学习宣传周春梅同志的先进事迹和崇高精神，牢记党的宗旨，公正执法司法，改进工作作风，保持清正廉洁，全力推动政法工作高质量发展，努力建设更高水平

的平安中国、法治中国，为“十四五”开好局起好步创造安全稳定的社会环境，以优异成绩庆祝建党100周年。

周春梅，女，苗族，湖南龙山人，1976年1月出生。

下转第三版

为民营经济健康发展营造良好法治环境

司法部工商联将研究制定法治民企行动方案

□ 本报记者 张维

民营经济再迎利好消息。日前，来自司法部与全国工商联的一份文件下发，将为民营经济的健康发展营造良好的法治环境。这份文件即《关于建立健全司法部机关与工商联沟通联系机制的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》就各级司法行政机关与工商联沟通联系机制提出8个方面21项合作内容。健全日常联系机制是合作的首要内容。《意见》明确，司法部与全国工商联根据工作需要举办部际高层会晤，就双方关注的重要议题、热点问题进行磋商，双方相关部门加强工作协商，研究需要共同推动落实的合作事宜。双方共同推动县级以上司法行政机关与同级工商联建立联系机制，开展日常联络沟

通，加强层层协调联动，提高基层法律服务能力。《意见》要求建立联合调研机制，即双方共同围绕服务保障民营经济健康发展有关问题联合开展调研活动，也可相互邀请对方参加己方的调研，并做好调研成果转化，持续推动优化营商环境。

下转第三版